

商水平店乡 249 盏景观灯照亮幸福路



灯火通明的平店乡街道夜景

□记者 马治卫 通讯员 赵永昌 文/图

“谁想这个点子真不赖，这一串串红灯笼可漂亮，一到晚上闪闪发光，既好看又实用。”5月3日晚上，漫步在商水县平店乡主干道、集市街头，一些群众发出如此赞叹。

“为了提升农村街道品位，打造人居环境美丽乡村亮点，我乡这次共安装249盏景观路灯，主要分布在乡政府所在地平店村的集市街道及附近的2个试点村庄。”乡党委副书记邵国闯说，“这些景观灯价值3.5万元，全部是爱心商家捐赠的。”

“各位弟兄，我看县乡都在紧锣密鼓地开展人居环境整治，咱渔网协会能做点什么呢？”4月中旬的一天晚上，位于平店乡李岗村的商水县龙巢网业公司会客厅里灯火通明，省人大代表、县渔网渔具协会会长、总经理罗国昌作为牵头人首先发言。

“咱们的村庄街道都整理干净了，尽管也有普通路灯，但是不够美观。能否像城市里一样也安装一些景观灯，白天晚上都好看。”县人大代表、县渔网渔

具协会副会长、微云渔具总经理秦凯辉提出了建议。

“我看行！”县渔网渔具协会副会长、商水县天喜网业总经理秦天喜立马接上了话茬。“关键是咱不知道需要多少？买啥样的？谁来安装？”县渔网渔具协会副会长、商水县金笼网业总经理胡参军提出了一连串疑问。

“这好办，我现在就给分管小集镇建设工作的副书记邵国闯联系，咱掏钱让他操心去办行不？我先带头捐款10000元。”罗国昌一席话让大家喜笑颜开。“好！俺同意，我捐款5000元。”95后青年企业家秦凯辉也不甘落后。

据了解，首批景观灯安装在该乡平店村的集市街道及附近的2个试点村庄，共需资金3万多元。县渔网渔具协会会员李付才、刘海望、夏玉广、王红帅等各捐款3000元。

“乡村振兴是一个巨大的系统工程，需要非公有制爱心企业和名人乡贤的大力支持。我代表乡党委、乡政府及全乡6万人民感谢你们。”乡党委书记段文海对此给予充分肯定，并为8家爱心企业颁发了荣誉奖牌。②13

新闻后续

“晒出的‘口罩脸’是你最美的抗疫勋章”

□记者 任富强

本报讯 4月22日，《周口晚报》以“‘口罩脸’让警徽在战‘疫’一线绽放光彩——记周口95后辅警邵珂”为题报道了战斗在抗疫一线的商水县95后辅警邵珂的先进事迹。4月30日，受副市长、市公安局局长张元明的委托，商水县副县长、县公安局局长岳备战到宁洛高速周口站疫情防控卡点慰问在此执勤的辅警邵珂，向他送上各级领导的关怀与温暖。

岳备战来到宁洛高速周口站疫情防控卡点，与邵珂亲切交谈。他对邵珂说：“疫情防控期间，你在自己的岗位上兢兢

业、无私奉献，为商水防控工作作出了积极贡献。你的感人事迹先后被媒体报道，你的良好形象为商水公安队伍争了光、添了彩。你的付出，大家都记在心里，晒出的‘口罩脸’是你最美的抗疫勋章！”

邵珂表示：“荣誉是对过去的肯定，更是对未来的鞭策。局党委的嘱托，人民群众的支持，我铭记在心。平安路上，我将忠诚护航，请党和人民放心。”

岳备战代表局党委向邵珂送上慰问品和慰问金，并致以节日的祝福，希望他继续积极践行弘扬爱岗敬业、艰苦奋斗、甘于奉献的劳动精神，坚守初心，切实担负起工作职责，用实际行动践行“人民公安为人民”的光荣使命。②19

劳动节里的“特殊礼物”

华耀城派出所为农民工追回拖欠工资



民警把追回的工资送到农民工手中

□记者 彭慧文/图

本报讯 公安机关坚决对侵犯劳动者权益的行为零容忍。“五一”前夕，川汇区公安分局华耀城派出所重拳出击，积极行动，破获拒不支付劳动报酬案件，为农民工兄弟追回拖欠工资，为农民工兄弟献上了一份节日里的“特殊礼物”。

2021年11月，华耀城派出所接到川汇区劳动监察大队移交案件，20余名农民工在华耀城市场某装修工地实施装修工程，被承接工程老板王某恶意拖欠工资54000余元，经多次催要，王某不但不支付，还玩“失踪”，更换手机号码和工作、居住地址，农民工一直没有收到应得的劳动报酬。

华耀城派出所民警汤继华、张胜旗接到该案后，迅速

组织开展取证等相关工作，在固定嫌疑人相关违法证据后，实时组织抓捕，但因嫌疑人多次变更联系方式和住址，再加上本地疫情原因，案件一度进展缓慢。

本地疫情解封后，华耀城派出所所长邵海涛立即要求办案民警将抓捕拒不支付劳动报酬嫌疑人王某提上日程，通过刑侦大队合成作战中队的大力支持下，民警克服困难、积极研判，连续多日不分昼夜蹲点行动，4月29日终于在市区某出租房聚集的地区发现嫌疑人王某的身影，并一举将其擒获。

在铁的事实面前，王某对其拖欠农民工工资的违法行为供认不讳，乖乖退回拖欠的54000元工资，华耀城派出所第一时间联系农民工并放发了被拖欠的工资。②16

工行周口分行表彰青年岗位明星

本报讯 五四青年节前夕，工商银行周口分行召开“奋斗恰青春 筑梦正当时”青年员工座谈会，对各岗位涌现出的青年岗位明星进行表彰，20余名青年员工参加座谈会。

座谈会上，工行周口分行领导同志对青年员工取得的成绩给予充分肯定，鼓励青年员工要坚定理想信念，听党话跟党走，认真落实好国家金融政策和省市行各项决策部署。希望青年员工规划好自己的职业生涯，勇于扑下身子，扎根基层，学会在基层沉淀、磨砺，沉下心来，遵循“墩苗、育苗”人才成长规律，为实现人生价值，在思想和行动上时刻做好准备。

工行周口分行有关负责同志表示，将会积极组织搭建更多平台，为青年人提供更多学习研究、互助互帮的交流平台，为青年人做好职业发展规划与指导，听取青年人对金融发展的合理建议，全面推进周口工行可持续高质量发展。

座谈会一年来各岗位涌现出的青年岗位明星进行表彰。青年员工代表向全行青年员工发起倡议，表示要进一步激发新时代青年的活力和斗志，不负韶华，以实际行动和业绩向党的二十大献礼！③3

(李玉 崔光亮)